
Deducibilità 
canoni 

Detraibilità 
I.V.A.  Deducibilità canoni  Detraibilità 

I.V.A. 
norma  mesi 

Beni a deducibilità integrale (spese ed altri componenti negativi) 

Esclusivamente strumentale nella propria 
attvità di impresa (ovvero quello senza il quale 
l'attività non può essere esercitata e che ha un 
rapporto diretto con la generazione dei ricavi) 

non inferiore alla 
metà del periodo di 
ammortamento 

24  100%  100% 
100% fino al limite massimo 

di costi noleggio di € 
3.615,20 

100% 

Uso promiscuo al dipendente per la maggior 
parte del periodo d'imposta 

non inferiore alla 
metà del periodo di 
ammortamento 

24 

100% fino 
all'importo 
costituente il 

reddito di lavoro 
40%* 

100% fino all'importo 
costituente il reddito di lavoro 
(fringe benefit) e comunque 
non superiore a € 3.615,20 

40%* 

Uso pubblico 
non inferiore alla 
metà del periodo di 
ammortamento 

24  100%  100% 
100% fino al limite massimo 

di costi noleggio di € 
3.615,20 

100% 

Beni a deducibilità parziale (spese ed altri componenti negativi) 

Utilizzato da agenti/rappresentanti di 
commerico  48 

80% in 
proporzione ad 
un costo auto 
max di € 
25.822,84 

100% 
80%  fino al limite massimo 

di costi noleggio di € 
3.615,20 

100% 

Utilizzato da artisti/professionisti (per un solo 
veicolo: se attività esercitata in forma di società o 

associazione i limiti sono riferiti per ogni 
socio/associato) 

48 

25% in 
proporzione ad 
un costo auto 
max di € 
18.075,99 

40%* 
25%  fino al limite massimo 

di costi noleggio di  € 
3.615,20 

40%* 

Utilizzo nell'esercizio dell'impresa in 
situazioni diverse dalle precedenti (es.: veicolo 

a disposizione a rotazione di dipendenti e 
amministratori) 

48  nessuna 
deducibilità  40%*  nessuna deducibilità  40%* 

Leasing / Noleggio Autoveicoli ­ normativa fiscale 

Durata minima 
contratto 

* la detrazione è applicabile per le fatture emesse dai fornitori dal 27/06/2007 (G.U.U.E. n. L165 della decisione del Consiglio UE). 

UTILIZZO VEICOLO 
LEASING  NOLEGGIO


